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ATA DA 46ª REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DO CÂNCER INFANTIL E 

PEDIATRIA ESPECIALIZADA – ICIPE, REALIZADA EM 12 DE NOVEMBRO DE 2024 

 

Discussão: foi realizada reunião presencial e virtual, via aplicativo da internet, pelo link 

https://zoom.us/j/95857241874. Participaram os conselheiros Lúcio Tameirão Machado e 

Luiz Gustavo Braz Lage, os senhores Iscleiden Araújo, Aécio Prado, Aluisio Damasceno, 

Valdenize Tiziani e Rosa Neumann. O Sr. César Bergo justificou antecipadamente não 

poder comparecer, por estar em trânsito de viagem ao exterior e informou que enviou ao 

Sr. Lúcio suas observações e que pediu a ele que assumisse a presidência do conselho na 

sua ausência. O Sr. Lúcio agradeceu a presença de todos e solicitou que fossem repassados 

os esclarecimentos demandados na última reunião. O Sr. Aécio tomou a palavra:                     

1) aumento de 10% nas despesas de pessoal no período avaliado – no trimestre 

ocorreram: a) abertura da UTI estrela do mar, com impactos em salários e adicionais de 

insalubridade e encargos sociais decorrentes; b) aumento no pagamento do adicional 

noturno; c) aumento no pagamento de DSR – folha dos intermitentes; d) aumento na 

folha de pagamento de prorrogação de licença maternidade, em especial do mês de 

junho/2024; e) aumento  nas despesas de nutrição  e vale transporte; f) aumento 

decorrente da mudança do plano de saúde da Amil para Unimed; g) aumento nas 

despesas de pessoal cedido (pagamento do 13º salário); 2) a rubrica de “perda em 

estoque” tem ficado em torno de R$ 50.000,00. A que se refere?  - as perdas são 

estratificadas por motivos e acompanhadas em indicador da Supervisão de 

Abastecimento/Farmácia. 

 
  

Ressalta-se que, desde a implantação do SADENO, em 2019, no item 'Perda no 

fracionamento e estabilidade de manipulação', as baixas eram realizadas para o SETOR, 

gerando consumo ao centro de custo da Unidade de Manipulação. No entanto, no início 

deste ano, em reunião com a Controladoria e Contabilidade, as baixas retornaram para o 

motivo de perda. Foi solicitada customização do SADENO, que permitiu migrar sem 

impacto no registro de consumo, iniciando a modificação em março de 2024 com o 

medicamento Dexrazoxano e, efetivamente, com todos os medicamentos sujeitos a 

manipulação, a partir de maio. Para esse motivo, a perda é inerente ao SERVIÇO, visto 

que, após a abertura do frasco, devido à estabilidade físico-química, os medicamentos 

devem ser desprezados em tempo hábil. O HCB tem os registros desde a implantação do 

serviço em 2013. Essas perdas são gerenciadas, e a máxima otimização dos frascos é 

planejada com o agendamento de ciclos de vários pacientes para um mesmo dia, 

permitindo a utilização total dos frascos. Esse motivo de perda foi influenciado pelo início 

https://zoom.us/j/95857241874.
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dos transplantes halogênicos, com incidência de uso do medicamento Alentuzumabe, 

onde cada ampola custa R$ 37.866,44 e, após abertura, tem validade de apenas 24 horas, 

devendo o quantitativo restante ser desprezado. Para as perdas por vencimento, os 

motivos são vários, principalmente ligados ao perfil assistencial do HCB, que abrange uma 

demografia extensa (NEO/PED/ADULTO), com várias especialidades e itens de uso 

emergencial que são comprados devido à legislação, mas nem sempre são utilizados (pás 

de cardioversores/Dantroleno/Sonda de Sangten de Blackmore). A análise minuciosa de 

cada caso, como parte da análise crítica, identifica as ações realizadas pelo comitê de 

prevenção de perdas para prevenir os motivos que seriam evitáveis (vencimento e 

quebras). Obs: A variação de valores se deve a perdas que ocorrem nos estoques 

assistenciais (Carros de parada/Maletas/Estoque da Infraestrutura) que ficam sob 

responsabilidade de gerências distintas; c) na rubrica que contempla “gasto com 

limpeza” houve forte variação no período entre abril e maio. A que se refere? - em 

conformidade com a cláusula 14.1 e 14.2, a INTERATIVA FACILITIES LTDA apresentou uma 

proposta de alteração à manutenção do equilíbrio econômico e financeiro do contrato. 

Essa proposta se fundamenta na Convenção Coletiva de Trabalho – CCT, homologada em 

20 de janeiro de 2023, registrada sob o número DF000037/2023 e também a majoração 

do salário mínimo nacional, por força da Medida Provisória nº 1.143, de 12 de dezembro 

de 2022, publicado na mesma data em DOU, salário esse que se constitui em base de 

cálculo para o adicional de insalubridade devido aos profissionais vinculados à execução 

dos serviços.  Com a efetivação da proposta o contrato sofreu um aumento de 4,39%;      

d) com relação ao resultado financeiro, há preocupação com o volume de ganho 

financeiro hoje propiciado pela reserva técnica, que pode eventualmente mascarar o 

resultado. O resultado financeiro da reserva técnica deve, inclusive, ser acrescentado às 

reservas” - o Sr. Aécio esclareceu que o rendimento financeiro já está sendo incorporado, 

mensalmente, à reserva técnica. O Sr. Lúcio e  Sr. Luiz agradeceram os esclarecimentos e 

passaram à análise dos documentos do terceiro trimestre (jul-ago-set): a) permanece o 

aumento de perda de estoque, mas já foi esclarecido; b) a despesa administrativa está se 

mantendo bem alta, em torno de 22 milhões por mês – o Sr. Aécio explicou que o principal 

custo é devido a aumento do quadro de funcionários e pagamento de reajuste salarial 

(data base setembro); c) ação trabalhista não prevista – o Sr. Iscleiden disse que houve 

perda de uma ação e que, a partir daí, houve alinhamento com a gerência jurídica para 

atualização trimestral com relação aos riscos; d) edificações-construções em andamento 

– trata-se da usina fotovoltaica; e) pagamento ao plano de saúde dos funcionários – o 

fornecedor atrasou a emissão da fatura e isso impactou duas mensalidades num mês só; 

f) contas investimento – além dos recursos conquistados no exercício anterior, que foram 

efetivados no início do ano de 2024, continuou-se a captar emendas parlamentares. O 

HCB elabora os projetos, os planos de trabalho, apresenta à ARINS-Assessoria de Relações 

institucionais da SES-DF, que compila todas as demandas e coloca isso na carteira de 

captação de recursos da SES. Como o HCB tem histórico positivo na execução de emendas, 

os parlamentares são simpáticos à destinação ao HCB. O Conselho de Saúde da SES avalia 

cada projeto e encaminha para captação. Até o final do ano teremos todos os projetos no 

mercado para acelerar a execução; g) superavit do exercício (acumulado até setembro) – 

R$  381.943,21. Os conselheiros se deram por satisfeitos com os esclarecimentos e 
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solicitaram: a) que o CA envie ao CF, por e-mail, a decisão daquele colegiado com relação 

à sindicância solicitada; b) que seja enviado mensalmente o relatório de gestão, para que 

os conselheiros fiquem atualizados. A Sra. Valdenize reforçou o convite para o 13º 

aniversário do HCB dia 22.11, 9hs. 

 

Deliberação: os membros do Conselho Fiscal decidiram, de comum acordo, aprovar as 

contas apresentadas referentes ao terceiro trimestre de 2024 e parabenizar a equipe do 

HCB pelo trabalho. 

 

 

 

Lúcio Tameirão Machado 
Presidente da reunião 

Rosa Neumann 
Secretária da Reunião 

 
 


